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— Táviratok és telefon-hírek —

A válság.
A király manifesztálna.

Bécs, márcz. 31. A király mani- 
lesztumát, amelyben a választások elha­
lasztását tudatja a nemzettel, áprilisj-úm 
Úszik közzé a hivatalos lapban és egyidejű­
ig falragaszokon is kifüggesztik.

Széli Kálmán bécsi útja.
Bécs, márcz. 31. Széli Kálmán, volt 

miniszterelnök, ma délelőtt visszautazott 
rátóti birtokára. A „Mittagszeitung“ érte­
sülése szerint Széli Kálmán tisztán ma­
gánügyek elintézése végett járt Becsben 
és utalásának semmiféle politikai czélja 
nem volt. A koaliczió semmiféle oly misz- 
sziót nem bízott Szélire, amely arra in­
díthatta volna, hogy a királynál kihallga­
tásra jelentkezzék.

Krlstóify fölmentése.
Bécs, márcz. 31. A „Zeit“ értesü­

lése szerint Krtstóffy József belügyminisz­
ter fölmentését április negyedikén teszi 
közzé a hivatalos lap, utódjának, Rudnay 
Bélának kinevezésével együtt.

Betiltott vlrágárnlás.
Budapest, márcz. 31. A főváros 

tanácsa tegnapelőtt engedélyt adott a 
Népszínház művésznőinek arra, hogy 
vasárnap és ünnepnapokon az utczákon

virágot árulhassanak. Holnap már meg is 
akarták kezdeni a virágárulást, de Rudnay 
Béla királyi biztos ma értesítette a he­
lyettes polgármestert, hogy a tanács ha­
tárosa tát felfüggeszti. Ez intézkedést azzal 
okolja meg, hogy a művésznők a virág- 
árusítást politikai czélokra akarják föl­
használni.

A zalai királyi biztos.
Zalaegerszeg, márcz 31. Szulyovssky 

Dezső királyi biztos mára hívta össze 
Zala vármegye közgyűlését, hogy bemu­
tatkozzék a megye közönségének A vár- 
megyeliáza környékét lovas és gyalogos 
csendőrség és két század huszáraiig tar- I 
tóttá megszállva. A közönséget nem bo­
csátották a megyeháza környékére. Dél­
előtt 10 órakor, amikorra a közgyűlés 
megnyitása ki volt tűzve, senki sem volt 
a közgyűlési teremben, még a bizottsági 
tagok sem, csak 20 csendőr. Ekkor be­
vonult Szulyovszky Dezső királyi biztos, 
Porteleky László, vtát kormánybiztos, 
Schneider Gábor királyi ügyész és négy 
megyebizottsági tag. A királyi biztos, telj­
hatalmára hivatkozva, kinevezte tisztelet­
beli ^ főjegyzővé Szécsi József miniszteri 
segédfogalmazót, aki nyomban letette a 
hivatalos esküt és felolvasta a kormány le­
iratát a királyi biztos kiküldéséről. Ezután 
Szulyovszky Dezső, noha a vele jött négy 
bizottsági tagon kívül senki se volt jelen, 
üdvözölte a közgyűlést és felolvasta a ki­
nevezéséről szóló királyi kéziratot, majd 
fölkérte a négy bizottsági tagot az előre

elkészített jegyzőkönyv hitelesítésére. A 
idén volt négy bizottsági tag a közgyűlés 
után hosszú ideig a királyi biztos lakásán 
maradt, mert az utczákon összegyűlt 
néptömeg fenyegető álláspontra helyezke­
dett. A polgárság fölháborodásj óriási a 
négy bizottsági tag hazafiatlan magatar­
tása miatt.

királyi butos ma JelfüggesttetU 
Zala vármegye autonómiáját. A megye- 
bizottsági tagok április hatodikán mégis 
megtartják közgyűlésüket és azon hatá­
rozatokat hoznak, löbbek közt kimond­
ják, hogy a felolvasott királyi leiratot 
nem veszik tudomásul.
Eredménytelen kttzgyttlée.

Kassa, márcz. 31. A törvényható­
ságnak Pongrncz gróf főispán elnöklete 
alatt tartott mai közgyűlésén az ellenzék 
a főispánt zajosan megabczugolta. Foly­
tonos nagy zajongás közben valamennyi 
tárgyat levették a napirendről, úgy, hogy 
a főispán végre is kénytelen volt a köz­
gyűlést fölfüggeszteni.

Elkobozott újság.
Nagykároly, márcz. 31. A királyi

ügyészség távirati rendeletére ma a 
»Szatmár Vármegye« czimü politikai lap 
összes példányait elkobozták izgatás miatt.

Véres kardpárbaj.
Niaea, márcz. 31. Tegnap délután 

véres kardpárbaj folyt le Wahrrnann Ernő 
és Magin párisi sportsman között. A fel-
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Hogyha találkozunk, illendőn köszöntőm,
S elkísérem mindig egy nagy sárga házig. 
Nem beszélünk sokat. Én a haját nézem,
0 csak egyre reszket, ő csak egyre lázik.

Aztán odaérünk, összeér a kezünk, 
Meg-megremegtetik tüzes rezzenések . . 
Szólani szeretnénk az utolsó perezben —
S elválunk, ö elmegy s én — utána nézek.

11.

Közömbös hangon köszöntöttük egymást 
A tavasz-estnek halavány színében.
Szavunkba’ nem volt érzékenység árnya,
Csak a szivünk volt álomtalan, ébren.

Én megcsudáltam azt a fényességet 
A napsugárral telehintett hajban ;
0 meg talán a tovarebbent évek 
Sok szenvedését figyelte meg rajtam.

Somlyó Zolié».

Harcz a békében. *
Irta : Herczeg Dezső.

Mélységes álomba merült a kaszárnya né­
pe. Csönd, félelmetes csönd köröskörül. A szá­
zadnál csak a szolgalatot teljesítő napos káp­
lár virraszt. A folyosón elhelyezett, fehérré sú­
rolt asztalon mécses pislog, mellette a na­
posnak széles ezüstlanczon lógó zsebórája föl­
nyitva ketyeg unalmasan, egyhangúan . . .

Ott feküdt még egy hosszunyaku tintás­
üveg, toll és egy tiszta árkus papír, melyre 
nehézkes betűkkel volt ráírva : »Rapport.«

Az asztal előtt pad, rajta hosszukat ásítva 
a napos ül. Hogy az álom el ne nyomja, hé- 
bekorba fölkel, végigsétál a folyosón, szöges- 
talpú czipöje kísértetiesen kopog.

Ilyenkor tudja csak az ember, mily hosz- 
szura szabta a jó Isten az éjszakát 1

Szép nyári éj volt A folyosó nyitott abla­
kain át betódult a tiszta, erős levegő, magá­
val hozva egy-egy merészebb éji bogarat, mely 
zümmögve, dünnyögve röpködte körül a gyen­
ge fényt adó lámpást s aztán gyors kanyaru­
lattal kiröppent az éjbe. Az éji csöndet egy­
szerre éles trombitahang zavarta meg.

Eleinte bánatosan, melanchóliKusan, de 
mind erőteljesebben, sürgetőbben tör elő a 
hang.

A naposok felütik fejüket, figyelni kez­
denek.

— A készültségei hívjak ! — mormogják 
unottan, de azért fólugralnak helyükről.

A tizedik század naposa idegesen ront be 
a szakaszba. Beleorditja n sötétségbe :

— Készültség kife’é !
Mozgolódás a szakaszban. Tizenöt ember 

kiugrik az ágyból, melyen — mint a szolgá­
lati szabályzat előírja — teljesen felöltözve 
dűlt végig. Egy-kettőre hátukra vetik a fegy­
vert, futnak le az udvarra s az erre megjelölt 
helyen, az őrség előtt gyülekeznek.

A sötétben ott egy alakot lehet kivenni. 
Oldalán lóg a sailangos, czifra tábori őv, a 
szolgálati jelvény. Nem nehéz fölismerni. Fell­
ner kapitány vo.t.

A katonák sorban, nagyság szerint fölál- 
lanak. Parancsnokuk, Kovács Ákos járőrvezető, 
czimzetes káplár, összeszámlálja őket, aztán a 
jobb szélre állva, kialt :

— Vigyázz ! Készültség jobbra nézz I
Majd a kapitány felé félfordulatot tesz 6 

maga is, tiszteleg és jelenti :
— Százados urnák alássan jelentem : — 

a készültség áll egy altiszt . . .
— Jó, köszönöm, — szakítja őt félbe a 

kapitány, mondja csak, káplár, tudja-e hol van 
a »Három rucza« korcsma ?

— Tudom, százados ur.
— Jó, vegyen maga mellé öt embert és 

futólépésben igyekezzék oda. Bizonyára vere­
kedés van ott megint.

Többet nem szólt.
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tételek rendkívül súlyosak voltak. Pisz- 
t oly párbaj ban, s cuuek eredménytelensége 
esetén kardpárbajban állapodtak meg. A 
pisttolvpárbajban többszöri golyóváltás 
ellenére egyik iél sem sebesült meg. j 
Emiin a kardpárbaj következett. Ldovas-' 
sági kardokkal vívtak a legsúlyosabb fel­
tételek mellett, bandázs nélkül, a szúrás 
megengedésével A párbajban ÍPa/trmann 
Érmé súlyosan megsebesült, míg Magin 
sértetlen maradt. Wahrmann állapota a 
mai nap folyamán válságosra fordult, 
ng)-. hogy életbenmaradásához alig van 
remény. A párbaj oka ismeretlen.

Az alftoirad értekezlet.
Algtciras, rnárcz. 31. A nemzetközi 

értekezlet elé terjesztett összes kérdések­
ben ma teljes megegyezés jött létre. Az 
étről szóló jegyzőkönyvet a délutáni teljes 
illésen fogják megszerkeszteni.

A szerb király lemondásának 
hire.

Bécs, mái ez. 31. Ma délben itt az 
a hir terjedt el. hogy PiUr sterb király 
lemondott trónjáról. A szerb követség 
azonban mitsem tud c dologi ól.

Elitéit párb^jozók.
Makó, márcz. 31. Cseresnyés fő­

ispán kinevezése alkalmával Kiss Pál szer­
kesztő sértöleg in a főispán társaságáról 
és emiatt Böhm Andor és Iritz Hugó 
levélben megtámadták. Kiss provokálta 
őket, de a párbajt a csendörség megaka­
dályozta. A járásbíróság ma Kiss Pál

szerkesztőt 5 “napi, Böhm Andort és 
Iritz Hugót 8—8 napi államfogházra 
itéke.

Sztrájk a Zeolnay-gyárbsn.
Páca, márcz. 31. A Zsolnay-léle 

majolika gyárban, amely nyolezszáz mun 
kast foglalkoztat, ma részleges sztrájk 
tőit ki. A sztrájkolok több elbocsátott 
társuk visszafogadását és huszonöt száza­
lékos béremelést követelnek. A gyártulaj­
donosok kijelentették, hogy egyáltalában 
nem hajlandók engedni. Hosszas sztrájkra 
van kilátás.

Végzetes szerelem.
Surged, márcz. 31. Petanovics gaz­

dag vendéglős ma két lövéssel megölte 
Medgyesi Róza perditát és azután ön­
magát lőtte agyon, mert szülei ellenezték 
a leánynyal való egybekelését.

Budapesti levél.
Budapest, márezius. 30.

Tulipúnkerl . . .
Az egész ország visszhangzik e szótól és 

mindenütt, ahová csak eljut, melegséget áraszt 
el a lelkekben s a hazafiui lelkesedés lángját 
gyújtja fel az arezokon. Hihetetlen varázsa 
van e szónak : tulipán. Az egyszerű virág egy 
nap alatt szimbólummá vált, amelyet tüntető­
leg kel! viselnie minden honfiúnak és minden 
honleánynak. A kicsinyke mag, amelyet lelkes 
főrangú hölgyeink a hazai ipar pártolására és a 
nemzeti küzdelem áldozatainak segélyezésére 
elvetettek, a hazafias felbuzdulás melegében 
egyszerre v irágba szökött és illatával 'elárasz­
totta eleinte c-ak szép fővárosunkat, de más­
nap inár az egész országot.

A tuhpan-mozgalom, mmt a kődobással

megzavart csendes tó, mind nagyobb hullámo­
kat vet és táborába gyűjtie hazának legjobb­
jait. Férfiak és nők, fiatalok és aggok, szegé­
nyek és gazdagok egyaránt a keblükön, a 
szivük fölött hordják a kis jelvényt, feltűnően, 
hogy mindenki lássa a magyar virágot: a tu­
lipánt.

Ne gondolja senki, hogy ez a tüntető tu­
lipánviselés egyszerűen csak a divat hatásával 
bír és csak ideig-óráig tartó hóbort. Hogy 
mert vagy futsz mágnás és mágnásasszony 
a mellére akasztotta, egyszerűbb hölgyeink és 
férflaink csak majmolni akarják őket. Hiszen 
még a legőrületesebb divat meghonosítására is 
hetek, sőt hónapok kellenek, a tulipán azon­
ban, amely csak úgy ötletszei illeg fogamzott 
meg egy lelkes mágnásasszonynak a zsurján, 
mintegy varázsütésre meghóditolta az egész 
magyar társadalmat.

Olyan jelvény ez akis tulipán, mint teszem 
azt, a katonának az egyenruha, a papnak a 
reverenda, vagy a szabadkőműveseknek a kis 
kalapács. Szó sincs róla, nem kell annak ha- 
zafiatlannak lenni, aki nem viseli a tulipánjel­
vényt, de a tulipánosok előtt, akik pedig ma 
már az országnak zömét alkotják, egy cseppet 
sem tűnik fel hazafias színben.

Hiszen a tulipán igen nemes czélt szol­
gál. A kereskedő csak busz fillért kap egy 
jelvényért, a fölösleg a nemzeti jótékonyság 
oltárára vándorol. A haza oltárán áldozni pe­
dig kötelessége minden magyarnak.

A tulipánkert tagjai oly rohamosan sza­
porodnak, hogy a báltermek, zsurok, szín­
házak, korzók és mindenféle nyilvános helyek 
azokkal telnek meg. így nagyon természetes, 
hogy akinek nincs a mellén tulipán, az na­
gyon lóri a társaságból, s ezt éreztetik is 
vele.

Adja isten, hogy a vidék is egész egye­
temében csatlakozzék ehhez a nemes és haza­
fias mozgalomhoz, hogy a tulipánkertből ne 
hiányozzék a hazának egyetlen hű fia sem

Vajdula.

A káplár kijelölte az öt ember, és megin- , 
dúltak futta a kaszárnya udvarán, a kapun 
át, ki az utczira, hol kísértetiesen verle vissza 
léptük zaját a szűk házak sora.

A káplár hátraszól valamit.
Előkerül hüvelyéből a szurony és föltűnik 

a fegyveren.
Á holdt sápadt sugarai 'égigszaladnak a 

fényes aezelon, megsimogatjak. mintha c>ak 
mondanák :

— Fiuk. ne ontsatok vért I 
A »Három ruczihoz« korcsma ivóterme 

leive volt katonákkal. A rendes vasárnapi kép. 
Mintha egy kitűnő taktikus osztotta volna be 
őket, — kétrészie oszlottak. A terem balfelét 
a gyalogság, jobbfelét a lovasság foglalta le 
magának. •

Békességben maradtak jóidéig. Alig lehe­
tett egy-egv szót hallani, sőt majdnem suttog­
va beszéltek egymással.

De később változott a kép, Amily mér­
tekben fogyott az isteni nedű, ugyanodkép­
pen emelkedett a hangulat, azaz a társalgási 
hang modora Bizony-bizony már egy-két éle­
sebb közbekiáltást is följegyezhet a nyajas 
szemlelő.

De azért hai nem történt s nem is történt 
volna, hajegy gyalogos jarőrvezetőt, névseerint 
Galagonya Istvánt, nem tudni a honvágy, a 
nehéz szolgálatban való elbusutás, avagy, ami 
inkább érthető s valószínűbb, az elfogyasztott 
poharak tartalmának mennyisége arra nem 
indít, hogy egyszerre, hogy-hogynem, fel­
kapja kiürített poharát és a földhöz nem vágja 

így történt a baj. És nem az volt a sze­
rencsétlenség, hogy a pohár izzé-porrá törött, 
hanem, hogy az üvegdarabok éppen egy ulá- 
nus-tizedes, névszerint Kratowitz József lábai 
elé estek.

A jobboldali táborban erre mind erősbödő 
zugás keletkezett s hirtelen erős sarkanlyu- 
pengés hallatszik s a terem közepén látható 
egy nhlántts szakaszvezető.

Harsány hangon kiáltja :
— Ki volt az ? . . . Ki dobta a poharat

ide ?
Nyomott csönd. De csak egy pillanatra. 

Mert a ba! táborból — akárcsak a színpadon 
szokott történni végszóra — az uhlánus előtt 
terem egy baka szakaszvezető, és kissé hely­
kén mondja :

— Bálki volt, mi buja vele 5
— Magahoz se nmi közöm. Azt akarom 

tudni, hogy ki dobta a poharat ? — mondja
most még erélyesebben a lovas vitéz.

1 — Milyen kiváncsi! Hát, mondjuk, hogy
én, — feleli nevetve a baka.

Az uhlanus ' érben forgó szemekkel méri 
végig a bakai A nyelve nehezen pereg egy 

‘ kissé, s v adui ismételgeti ;
— Maga ? . . . Te ? . . . — és hirtelen 

arezulüti a bakai.
Ez a jel I Mint egy méhkas, mozgásba, 

lázba, forrongásba jő az egész tetem. Felug­
róinak mindkét le öl cs összecsapnak. Ki sze- 

: két fog, ki az asztalon heverő pa'aczkokat, 
poharakat kapja fel, inig a nagy rész oldal- 
fegyveréhez kap es így rohannak egymásra.

A verekedők szeretik a sötétséget: egy 
csomó szék. pohár, üveg repül egyszerre a te- 

! rém közepén alalógó lámpás felé, de a korcs- 
máros tudja a dolgát, mert a lámpa drótháló­
val van körülbástyázva és épen marad.

Istenem, mi lesz most ? Vér fog folymi ? 
. . . Emberhalál lesz ? . . .

És ekkor az egymást ütő, verő tömeg 
közé valaki bekiáltja :

— Jön a patrul I
A szurony fénye foicsillanik a fogadó 

előtt. Az őrség futva jön és Kovács káplár 
embereivel beront a terembe.

Berúgja az ajtót:
— Vigyázz !
És — csak ketten vannak az imént meg 

oly népes teremben. Galagonya baka járőr­
vezető és Kratowitz József uhlánus-tizedes.

A rezük, kezük véres. Ütik, marják egy­
mást. Szemük vérben forog.

— Meghalsz, gazember, — megöllek . . . 
— biztatják egymást és vad indulatuk hevében 
nem is hallják a hivatalos hatalom figyelmez­
tető szavát.

Az őrség szuronyt szegezve tart feléjük, 
s Kovács káplár erőteljesebb hangon ismétli :

— Vigyázz! . . .
Föleszmélnek. A katonavér nem tagadja 

meg magát. Megtanulták, hogy ennek engedel­
meskedni kell — és engedelmeskednek. Kar­
juk lehanyatlik. Szótlanul engedik magukat 
megfosztani vértől áztatott oldalfegyverüktől. 
Előveszik zsebkendőjüket és törlik kicsorduló 
vérüket . . .

Az őrség parancsnoka körülnéz a terem­
ben. A fogason egy uhtánus kardja lóg és a 
földön egy baka sapkája hever. A gyors szö­
késben ottfelejtették.

Magukhoz veszik. Majd ráakadnak a gaz­
dájukra.

Azután közrefogják a két harezost és 
megindulnak velük vissza a kaszárnyába.

A szabad, erős éji levegő kitisztította 
fejüket. Elpárolgott a bor gőze — és szomo­
rúan szólal meg Galagonya :

— Ejnye, az áldóját, megint huszonegy 
nap egyes! . . .

„A Tengerpart“
a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.

D
D
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KÜLÖNFÉLE.
— Ksakovesky Ferenc* kitünte­

tése. A hivatalos lap mai száma közli, hogy 
a király Kankovssky Ferencinek, a fiumei kor­
mányzóságnál alkalmazott miniszteri osztály- 
tanácsosnak, a közszolgálat terén kifejtett 
buzgó szolgálatainak elismeréséül a III. osz­
tályú vaskorona-rendet díjmentesen adomá­
nyozta. Ez a kitüntetés bizonyára megelége­
dést fog kelteni Fiúméban, meri oly férfit ért, 
aki érdemes és eredményes munkásságával 
igazán rászolgált.

— A »Oielope« olasz haditengerészeti
vontatóhajó az olasz kormány által a VVhite- 
head-gyárban megrendelt torpedórakományt föl­
vette és tegnap elindult Velenezébe.

— THegynr esinéesek Fiúméba*
Andorfi Péter, pozsonyi színigazgató, aki tár- 
sillatával április 15 én vonul be hat hétre a 
Fenice-sz inkörbe, ma tetta közzé előleges je­
lentését. amelyben tudatja, hogy április 15-én, 
husvét vasárnapján este bemutatkozó előadásul 
»A lőcsei fehér asszony« kerül színre. Közli 
továbbá a társulat tagjainak névsorát, vala­
mint az előadandó darabok sorozatát. Lapunk 
annak idején rnár mind a kettőt ismertette. Az 
előadásokon a zenét a 79. Jellncsics-ezred 
zenekara látja el. A bérletek a következők: 
Páholy 40 előadásra 320 korona, 20 előadásra 
170 korona. Zsöllye I—111. sor 40 előadásra 
80‘ korona, 20 előadásra 45 korona. Támlás- 
szék IV—VI. sor 40 előadásra 60 korona, 20 
előadásra 35 korona. 1. rendű zártszék VII— 
IX. sor 40 előadásra 48 k., 20 előadásra 27 k., 
II. rendű zártszék X—XII sor 40 előadásra 
40 korona, 20 előadásra 22 korona. Bérelni 
lehet április hó 1-étöl a színházi megbízottnál 
a Fcnice-színkör irodájában, délelőtt 8— 10-ig 
és délután 1 órától 2-ig. Szinlapbérlet egész 
idényre 2 korona.

— Megmentett hajó Portszaidból je­
lentik : A Szuez-csatornában zátonyra jutott 
•Mandalay« nevű gőzöst szabaddá tették. A 
lorgalom ismét rendes.

— A munkásmozgalom ügye A mun­
kaadók szövetsége Steinacker Artur igazgató 
elnöklete alalt ma délután 5 órakor tartott 
ülésén közölte a munkások képviselőivel vég­
érvényes határozatát. Az elnök a határozatot 
Duplikár munkásvezérnek nyújtotta át publiká­
lás végett. A munkaadók beleegyeztek a napi­
bérnek negyven fillérrel való emelésébe és a 
munkaidőnek fél órával való leszállításába. Ki­
látásba helyezik továbbá a cooperativúknak 
trieszti mintára való létesítését, munkásbiztosi- 
tás megvalósítását, olcsó és egészséges mun- 
káslakások építését és fogyasztási szövetkeze­
tek szervezését. A mánknadók határozatát a 
munkásoknak a Fenice színkörben holnap, va­
sárnap délelőtt tíz órakor tartandó gyűlésén 
lógják ismertetni. Arra az esetre, ha a mun­
kások hétfőn sztrájkba lépnének, a munkaadók 
részéről erélyes védelmi intézkedések várhatók.

-- Adomány a Fiumei Magyar 
Week. Gí/János nagykereskedő, a Fiumei 
Magyar Kör uj elnöke száz aranyat (ezer ko­
ronát) adományozott a körnek. Gál ezen ösz- 
szeggel a Fiumei Magyar Kör uj otthonának 
alapjai akarja megvetni.

^ »Veetie« angol kirándulóliajó, 
ameiynek utasai a Földközi- és Adria-tenger 
kikötőinek látogatására tesznek most kirándu-
l“.1’ J.89 uUsávAl ma reggel indult el Fiúmé­
ból Pola és Velencze felé.

— Nagy liie-esálUtmány. Az . A ri­
matea osztrák Lloyd-gőzös ma érkezett meg 
Rangoonból 52.000 zsák rizs-szállitmánynyal. 
Ez az első eset, hogy az »Arimatea« a Fiumei 
Rizshántológyár részére teljesít rizsszállitást. A 
h*ió a szirájk eshetőségére való tekintette' a 
kőo'aj-kikötőbcn vetett horgonyt. i

—A Liburnia eveeősegyesttlet köz­
gyűlése A Libumia evezősegyesület tegnap 
este tartotta a »Roda«-féle vendéglő helyisé­
geiben harmadik rendes közgyűlését. A köz­
gyűlésen a tagok majdnem teljes számban 
megje'entek cs a napirend pontjainak elintézése 
után megejtettek .íz uj választást, melynek 
eredménye a következő : Kínok Kiint Hum­
bert ; alelnök . Kudan Idone ; Választmányi ta­
gok : Behnke G., ifj. Brelics Ferencz dr., 
Fleischer Arnold, Gherbaz H. R., Hosak Vil­
mos, Hromatka Adolf, llruzsa János, Olsen 
Otto, Stadelmann Hugó es Winter Robert.

- A Fiumei Atlétikai Klub kös- 
gyüléae. A Fiumei Atlétikai Klub ma este 
lel kilencz órakor az »Álla Roda«-féle ven­
déglőben gyűlést tartott, amelyen a napirendre 
kitűzött folyóügyek elintézése cs az alapsza­
bályok módosítása után rátértek a tisztikar 
megválasztására. A megejtett választás ered­
ménye a következő: Elnökké egyhangúlag 
Morini Salvatore-t választották meg. Alelnök : 
Springer J. S. Főtitkár : Se hón Dezső. Titkár : 
Ntményi Sándor. Választmányi tagok lettek : 
Balázs Simon, Bokor Artur, Brucker Gyula, 
Fonda Renato, La Guardia Fiörello, Mathiasko 
Károly, Ofner Emi1, Schönmann Ferencz, Sin­
ger Aladár ée Taubner Sándor.

— Labdarugó-mérkösée Holnap, va­
sárnap délután 3 és fél órakor a Fiumei Atlé­
tikai Klub labdarugó-mérkőzést rendez a 
Kvassay-telepen. Biró Halmay Zoltán, a kiváló 
atléta, a Magyar Testgyakorlók Körének tagja 
lesz. — Belépődíj urak részére 20 fillér. Höl­
gyek nem fizetnek. A csapatok felállítása a 
következő :

/. csapat.
Bokor

Maihiasko Buzássy 
Nascliitz Fleischmann Szemere 

Schön] 1. Morini 1. C. Cowie La Guauha Fink 
László Tánczer Morini II. Steiner Diamant 

Ofner 11. Schön II. Longer 
Dubravcsics Ofner 1.

Singer
- //. csapat.

— A Cunard Line destaléka. A Cu-
naid Line angol hajózási társaság, mely a ma­
gyar kivándorlási forgalmat is lebonyolítja, a 
múlt esztendőben nem fizetett osztalékot, mert 
a tarifa-harcz miatt érzékeny veszteséget szen­
vedett. Az 1905-iki üzletév már eredménvnyel 
zárult, mert a hajózási tarifák ismét a régiek 
voltak. A társaság az 1905. évre négy száza­
lékot fizet részvényeseinek.

— A Whitehead torpedó-gyár rés* 
vénytársaság és egy bécsi bank között je­
lenleg tárgyalások folynak a gyúr részvényei 
egy részének az illető bank által v aló átv étele 
ügyében. A torpedógyár rész1 enytársaság a'ap- 
tőkéje 7,3oö.0UU korona.

— Kirándulások a tengeren. A 
Magyar-horvát tengeri gőzliajózási társaság 
április hó 1—én, vasárnap, kedvező időjá­
rás esetén a következő tengeii kiránduláso­
kat rendezi :

lkába és l.ovrtinóba a Sava gő­
zössel délután 3 órakor, érintve odu- 
menct Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés lká­
ból este 6 órakor, érintve Abbáziát. Menetár 
oda és vissza 80 fillér.

Abbáziába a Lopnánaks Sirály hajókkal 
felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, II és déli 12 óra­
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6 7 és 9'/» 
órakor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 
fillér személyenként. Utolsó járat Fiúméból 
Abbáziába este 8 órakor. Abbáziából vissza 
este 7 órakor.

Portoréba és Buccariba az Abbázia gőzössel 
délután 2 és fél órakor, érintve menet cs eset­
leg jövet is Urinj kikötőjét. Indulás Buccariból 
vissza este 6 órakor. Mcneiár oda és vissza 
személyenként 80 fillér.

— Hajók forgalma. Tegnap es ma a 
következő hajók érkeztek kikötőnkbe: a 
•Maria B.i és a «Polluce« osztrák gőzös Tri­
esztből ; az »Aglaja« osztrák Lloyd-gőzös 
Konstantinápolyból és a »Thalia« osztrák 
Lloyd-gőzös Szmirnából— Tegnap e indultak :

az »Ignnzio« osztrák hajó Toulonba; a »Lus- 
sin« osztrák gőzös Caltaróha; az »Istria« 
osztrák gőzös Bombayba ; a «Nopried« osztrák 
gőzös Las Palmasba; az .Adria* Adria-gőzös 
Marseillebe és a »KnlmánKirély« Adria-gőzös 
Velenczébe.

— Kőasén-asállitmány Az .Blswick 
Park« angol gőzös ma reggel érkezett meg- 
Bleythből a fiumei kikötőbe. A hajón nagy 
kőszén-rakomány van « Magyar-horvát tenger- 
hajózási társaság részére.

— A legkedvesebb arcsesépitd, 
mely joggal viseli a fólulmulhatlanság jelzőjét, 
kétségtelenül a híres Földes-féle Margitcréme, 
mely valóban meghódította a világ hölgykö­
zönségét, sőt urak is használják, mert teljesen 
ártalmatlan, a bőr mindennemű tisztáUar.ságát, 
szeplőt, pattanást, mitessert stb néhány nap 
alatt eltávolítja. Nemcsak az arezbőr, hanem a 
nyak, váll és kéz fehértiésére, finomítására is. 
használják. Hölgyeink elragadtatással szólnak 
bámulatos hatásáról. Nagy tégely 2, kicsi I 
korona. Kapható a készítő, Földes gyógysze­
résznél Aradon és minden gyógyszertárban, de 
óvakodni kell az utánzatoktól.

Főszerkesztő:
Szemarjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
• Unió- könyvnyomdái mflintézet.

A SCOTT-féle eljárás
szerint a csukamájotiy emulgalása által kéi-zót a világ­
hírt! SCOTT-féle E M U L S I á. A csukamájolaj 
régen kipróbált es gyógyító ereje valóban csak « SCOTT- 
fclc E M U L S I O-ban jut teljesen érvényre, mivel ezen 
formában a csukamájolajai mindenki szívesen veszi be. 
Általa az egesz szervezet sokkal erősebb lesz és beteg- 
ségnk eseteiben a -zervezet ellentálló képességét sokkal 
jobban növeli, mint a közönséges csukamájolaj. A SCOT T- 
féle E M U t. S I O a legfinomabb norvcgiai gyógycsuka- 
májolajból készül mész és nátron hypophosphitok hozzá­
adásával. A SCOT T-féle E M U L S I Ó valódiságának 
jele »a hátán nagy csukát vivő halász« védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban.
Ezen lapra való hivatkozással és 7 ő filter 
levélbélyeg beküldése ellenében minta 

üveggel bérmentve szolgál:
Dr. BUDA! EMIL 

„Városi gyógyszertára"
BUDAPEST, tV., Váczi-utcza 34/iíO.

Egy eredeti üveg árat a K 50 f.

Uj úri szabó-terem.
Van szerencsém a tisztelt úri közön­

séget tisztelettel értesíteni, hogy a

Corson, 7. sz. II. emelet

uj úri divat-szalont
nyitottam.

Csakis mérték szerinti ruhák, a leg­
finomabb angol szövetekből, legújabb an­
gol és franczia divat szerint készülnek.

JT Mérsékelt árak! ‘■J*
A t. úri közönség szives érdeklődését 

kérve, maradok
kiváló tisztelettel

Spitzer Jakob.
Corso 7. II. em.

Eladó üzlet.
Egy jól bevezetett é> a város legfor,a|_ 

masabb központján levő kalap- és sipka-^^ 
a jelenlegi tulajdonos betegsége folytán j„cn 

kedvező feltételek mellett eladó. — Czim a 
kiadóhivatalban.
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Ä H1 Vilié“ szálloda
éttermében 

ma. és minden nap 
fővárosi nemzetközi

UJ ORFEUM.
Ujénekcenők! UJ komikusok! 
MT W UJ miisori "W

A n. c. közönség szives pártfogásáért
esedeznek *

Bluuiau óh Steinau
igazgatók.

Ligflaoiabb kébáiyal polgári tár kimérése. 
Kitűnő ételekről és Italokról - mér 

sékelt árak mellett -- gondoskodik

Szentgyürgyl Ferenc:
<za!lodas.

A 1 1

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a lcgjulányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem \ 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Corsia Deák 31. sz., IV. em.

IRIS
Piazza Elisabctta i. sz.

(Whitehead palota).

Kelkéretik a t. ez. közönség, a bronz és tera- 
cotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem 
kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.
Kiváló alkalom ajándékok vásár­

lására.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv.-társaság

--------------- FIUME. —
VÉDJEGY.

Különlegesség
f é n. 37- 3s e m é n. 37- i t <5

táblácakákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

|=IQYELEM!
3 Megbízható legjobb minőségű 

hírneves valódi szepességl

lenvászon 
damasztdru

■imtii nagyobb üzleten kapható.
A késmárki gyár 

bejegyzett védjegye

egészségi és kozmetikai szempontból felülmúlhatatlan.
BRÁZAY-féle KÖLNI-VIZ

az illatszerek legkiválóbbja

Brázay-

n

f-súsborszesz ”“l5,heletk‘háziszer.

«»■irt 
tylrtaiiy 

mt 11

»Ujiiy-
|fll Tll
ilUtvi.

V. E. & A. de ROSSI
Piazza delié Erbe 7. (Óváros.)

; Tölo'bször feit-Cln.tetett czipöraJztáxa,.
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

iHőrték szerinti megrendelések kifogástalanul 
eszközöltetnek.

*C//T ziPSfA

wHAZAI IPAR!-»*

itt és Hirdet
„A Tengerpart

kiadóhivatalához
Adria Palota, Ríva Szápáry

czimzendők.
'* *■-*•u ~>u~n . -irnir

***********************
gyógysör

világhírű sörgyárában készült

öar Dupla maláta sör
(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. — Főképviselőt és Raktár 
Ürményi-tér 6. — RUPNIK E. — Telefon 226.

===== Szállítások mindenhová eszközöltetnek. =====
A sör 25 majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen 
érkezik a gyárból — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan raktáron van kivi­

teli cs márcziusi sör, 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.
Detail elárusító helyek 1 11-in

”0ne“-nxIet Via del Pino. I Schenk János Fiumara-kávéháza 
If. 1 avletich, Corso Prolungato. | (volt fogyasztási szövetk.)

♦♦ír»»»»»»»»»»»»»»»»»»»»

Nyomatott az «Umo» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).


